

Melléklet a „Székesfejérvár“ V. félévi folyama 5-ik számához.

ban 584, e közt per 301, egyezség által 38, makacsági itélettel 59, perdöntő végzés vagy itélettel 113, másnemű végzéssel 78, összesen 208 elintézve, függőben 13, hagyaték 261, melyből 43 elintézve, függőben 218 van, végrehajtási 280, 37 hijával elintézve, elnöki 330.

Fenyítő ügy: 1871-ről átvétett 35 db, 1872-ben érkezett 873 db, összesen 908 db, elintézve 892, hátralékban 16, ebből büntvizsgálat 58, elintézve 54, hátra 4, kihágás 97, elintézve 85, hátra 12.

V. Sárbovárdi kir. járásbírósnál.

Polgári ügy: 1871. évben maradt 222 db, 1872. évben érkezett 2655 db, összesen 2877 db, ebből elintézve 2861, hátralékban maradt 16, e közt per 620, egyezség által 202, makacsági itélettel 56, perdöntő végzés vagy ítélet 312, másnemű végzéssel 45, elintézve vagyis összesen 615, függőben maradt 5. hagyaték 293, melyből 282 elintézve, 11 folyamatban van. Végrehajtási 126, mind elintézve, elnöki 154.

Fenyítő ügy: 1871-ről átvétett 14 db, 1872-ben érkezett 516 db, összesen 530 db, elintézve 526, hátra van 4, ebből büntvizsgálat 123, kihágás 407, utóbbiból 4 folyamatban.

Összesen a kir. törvényszéknél 1872-dik évben elintézendő volt 36,722 db, elintézve lett 36,011 db, hátralékban maradt 711 db.

Az 5 kir. járásbírósnál 1872-dik évben elintézendő volt 35,665 db, elintézve lett 33,345 db, hátralékban maradt 2320 db. — Székesfejérvárott, 1873. évi január 15-én.

Egyletek és intézetek.

— **Felnöttek oktatása.** A városi iskolaszék a honvédség számára esti előadásokat rendezvén, figyelmezteti a t. közönséget, hogy a mint legalább 20 résztvevő jelentkezett azonnal fog felnöttek számára esti előadásokat berendezni, melyeken olvasás, írás, számolás, a haladottak részére pedig irálytan, hazai történet és hazai földrajz minden díj nélkül fognak taníttatni. — Jelentkezhetni az iskolaszék elnökségénél belváros, palotai-kapu 3. sz. a. délelőtti órákban, és a városi elemi iskolák igazgatójánál Janny József urnál. — Kelt Székesfejérvárott, január 26. 1873. *Say Részó*, iskolaszéki elnök.

— **Köszönet nyilvánítás.** *Menczer Lajos* ur vasút építészeti felügyelőnek, készpénzben adományozott 5 forintért. *Grau József urnak*, ajándékozott 2 darab teljesen felszerelt kétkaru csillárért. *Kehrer Ferenc urnak*, ajándékozott 2 darab kétkaru csillárért a városi iskolaszék nevében hálás köszönetet mondok. — Az ajándék készpénz számadásba a csillárok pedig az adományozók följegyzésével leltárba fognak vétetni. — Sz.-Fejérvárott, 1873. jan. 31-én. *Say Részó*, iskolaszéki elnök.

— **Meghívás.** A kath. néptanítók székesfejérvári egylete f. é. február 6-án délelőtt 9 órakor havi közgyűlést tart, melyre a t. tagok tiszteletteljesen meghívotnak. Sz.-Fejérvárott, 1873. jan. 31-én. *Az elnökség.*

Irodalom és művészet.

Pályázati jelentés.

A „Székesfejérvár“ 1872. april 14-én megjelent számában Bokody Antal szinigazgató ur mult évi october

tudod, hogy kissé gyöngye vagyok a szónoklatban s ha nagyon rám ijesztenek, még a nevemet is gondolkozva tudom csak kimondani

A családi tanácskozmány véget ért, Dorottya urhölgy méltóságos s rangjához illő léptekkel odament a csöngetyűsinórhoz, meghúzta azt s kis vártatva meztelbős konyhahölgy toppant a szobába.

— Panni — mondá a nagyságos asszony — hívd be Jutkát is.

— Igenis tens asszonyom! — mondá Panni s kilépett a szalonból, azért, hogy nemsokára Jutkával térjen vissza.

Ott állt a két czopfos, kurta rokolyás, rezes sarku, mosdatlan arczu fehércecseléd és várták asszonyuk parancsát, a mely így hangzott: — Panni te! mától fogva a te neved Náncsi.

— Igen is tens asszonyom!

— Jutka te! mától fogva Dudi a neved.

— Igen is tens asszonyom!

— Náncsi te! mától fogva szakácsné a te titulusod.

— Igen is tens asszonyom csókolom a kezét.

— Dudi te! mától fogva szobaleány a te rangod.

— Igenis tens asszonyom! csókolom a kezét, köszönöm alázatosan; hej, de örül majd anyámasszony, ha megtudja, hogy mivé lettem, — mondá a megdudizott Jutka vigyorogva.

— Ti pedig — folytatá Dorottya asszony — férje-

16-ik napjáig beadandó 3 felvonásos eredeti vigjátékra 25 db. aranyat tűzvéni ki, s az 1872. october 23-án kelt számban az évi november 1-ig meghosszabbított határidőre következő szindarabok érkeztek be:

1) „A ki soha sem hazudott“ vigjáték 3 felvonásban. Jelige: „Szólj igazat betörök a fejed.“

2) „A tudákos vagy csak tudósna adja“ vigj. 3 felvonásban, Jelige: „Nem mind arany a mi fénylik.“

3) „A mama bárót akar“ vigjáték 3 felvonásban. Jelige: „Többet észszel mint erővel.“

A bírálatra elnökségem alatt Boross Mihály, Zsombory Ede, Udvardi-Cserna Vincze urak felkértevéen, a bírálathoz eredményt következőkben van szerencsém közölni.

A 2-ik számú mint bohózat, mely az affectált egyszerűség helyett együgyűséget árul el; és

az 1-ső számú, mely beszélyből készült, jambusokba szedett semmi, mint minden kritikán alul állók figyelembe sem vehetettek, de a jutalomdíjat a 3-ik számúnak sem lehetett odaitélni, mert jóllehet egy-két helyzetet ügyesen ecsetel, általában reminiscenciákból van tákolva, sok helyt a bohózatba vág át, a családi életet fonákul fogja fel, ekszpozíciója helytelen s tisztán a véletlenen nyugszik.

A bíráló bizottmány emez egyhangu ítélete folytán a jeligés levelek felbontatlanul elégettettek, a pályaművek pedig a netáni visszavétel végett e lap szerkesztői hivatalában letéteményeztettek.

Sz.-Fejérvár jan. 31. 1873.

Fekete János, bíráló bizottsági elnök.

Megyei és városi hírek.

— **Molnár György** ur, kinek legközelebb lefolyt játékaikról színházi szemlénkben hosszabbban megemlékezünk, február 5-én fejezi be vendégzereplését Brachvogel híres Narciss-ával. Miután egyuttal ez lesz a jeles művésznak jutalomjátéka is, teljesen meg vagyunk győződve, hogy a közönség fokozott mérvben fogja kimutatni iránta pártfogását, mely eddigelő is méltó volt mind magához, mind Molnár urhoz.

— **Köszönet nyilvánítás.** Felejtethetlen boldogult férjem mindazon barátai, ismerősei és jóakarói, különösen pedig kártársai, kik boldogult férjemnek folyó hó 29-én végbement temetésén részt egyenként, részint pedig testületileg megjelenve, s sors által reám mért eme nagy csapásbani részvétüknek ez által kifejezést adni sziveskedtek, fogadják erte e szerint szavakban foglalt hálás köszönetem őszinte nyilvánítását.

Özv. Feld Antalné.

— **Lángon** a legközelebbi Pál napot kedélyes mulatsággal ülték meg az általánosan kedvelt Tónay családnál s a mi mindenesetre maradandó fényét adta meg e családi ünnepélynek az, hogy közel 60 frtot gyűjtöttek össze Szerdahelyi síremlékére. Sok ilyen nemeslelkű mulatót a hazának!

— **Bálihírek.** Csákváron február 8-án a megyei közkórház javára táncvizigalom fog tartatni. Hisszük, hogy e megye nemeslelkű hölgyei a közkórházi választmány felhívása folytán több helyen is fognak táncvizigalmat rendezni, hogy a szenvedő emberiség nyomorát enyhítsék. A „tűszóltó-egylet“ február 15-én tartandó táncvizigalmára is nagyban fognak az előkészületek, s mint biztos kuforrásból értesültünk, a tánczterem tüzőltői jelvényekkel s egyéb díszítvényekkel fényesen el lesz látva, sőt bizonyos, most még el nem árulható

met nagyságos urnak, engemet pedig nagyságos asszonynak fogtok szólítani.

— Igenis tens asszonyom! — rebegte Panni és Jutka.

— De ha mondom, nagyságolni fogtok ezután.

— Igenis tens asszonyom! nagyságolni fogjuk.

— No, tehát nagyságoljatok.

— Nagyságoljuk!

— Hilárius és Luczifer csaknem hahotára fakadtak e neveléséges jelenet fölött, látva, hogy Pantoffli ur és neje nem tudták a két csattogó körmüvel megértetni, miszerint ők nagyságosok.

— Dudi, Náncsi — hebegé Pantoffli ur — azt akarja nőm mondani, hogy jövőre te szakácsné, te pedig szobaleány leszesz s ezért engem nagyságos urnak, nőmet pedig nagyságos asszonynak fogjátok szólítani; de akarom, hogy az csak a háznál maradjon, mert a házon kívül ezután is tekintetes lesz a titulusunk.

— Értem igenis nagyságos uram! — szólalt meg Náncsi — de hát mi is csak itthon leszünk szakácsné és szobaleány?

— Nem — felelé Pantoffli ur — ti mindenütt e néven nevezhetitek magatokat.

— Akkor kérem alásan, ezért a csekély bérért nem szolgálhatunk, — vette át a szót Dudi.

Itt már hangos hahotára fakadt mind Hilárius, mind Luczifer s ellebentek az ablaktól.

(Folytatása következik.)

meglepetéssel is fogja magába várni a tánczolni szerető közönséget.

— **A városi kórház kápolnája** fölé építendő toronyra gyűjtött összeg hollétérol, lapunk mult számában kérdést tettünk, minek folytán id. *Námessy Ferencz* urtól a következő felvilágosítást nyertük: a kórházi toronyra a takarékpénztárban két rendbeli „betéti könyv“ van; az első 26-ik sz. könyv összege kamatostól az 1872. év végéig 349 frt. 16 kr., a második 30-ik sz. könyv szerint kamatostól az 1872. év végéig 45 frt. 45 kr., s így összesen 394 frt. 61 kr. Szolgáljon ez tudomásul és megnyugtatásul azoknak, kiknek felkérésére a nevezett összeg hollétérol kérdést tettünk.

— **Feld Antal** nyugalmazott városi elemi főtanító, ki csaknem ötven éven át foglalkozott a neveléssel, folyó hó 28-án 66 éves korában elhunyt s 30-án nagy részvét közt temették el a hosszutemetőbe. — Béke poraira!

— **A győri kir. jogakadémia** segélyző-egylet alapítókéje gyarapítására Sz.-Fejérvárott t. cz. *Németh Ida* urhölgy gyűjtése folytán; *Fekete János* ur 1 frt. *Fekete Zoltán* ur 1 frt. *Say Ferencz* ur 1 frt. *Bezeredy Iván* ur 1 frt. *Bezeredy Victor* ur 1 frt. *Moénich Károly* ur 1 frt. *Györke Mihály* ur 1 frt. *Pischl Jenő* ur 1 frt. s így összesen 8 frt. osztr. értéket adományoztak, mely összeg alulírott bizottmányi tag által az egylet pénztárába már be is adatott; fogadják a t. adományozók, ugy a t. gyűjtőnő az egylet nevében hálás köszönetünket. *Horváth Lajos*, egyleti elnök. *Pogány István*, följegyző. *Németh Elek*, bizottmányi tag.

— **A cs. kir. és m. kir. honvédtisztek** által f. 25-én rendezett táncvizigalom egyike volt a sikerültebbeknek. A terem nem volt túltömött s épen azért a kedvnek s derűtségnek nem állt semmi útjában. A fénytől övedzett hölgykoszoru minden egyes tagját nagy feladat volna elősorolni s azért nagyjából csak a kövekező nevekre szorítokunk: A háziasszony *Dunot* dandárnok neje volt, körülé láthatók voltak még gr. *Beckertné*, *Fiáth Imréné*, *Horhy Antalné*, *Huszár Imréné*, *Malinárécs* százasodné, *Phiisterer bárónő*, *b. Splény Odónné*, *Tóth Jánosné* urhölgyek és *Burchner*, *Detrich Minka*, *Farkas Clementine*, *Flatt Malvin*, *Kolossváry Irma*, *Ráder Gizella* és *Malvin*, *Scherer Emma*, *Szögyény Julia*, *Szűts Laura* és *Róza* kisasszonyok stb. A zerét a Rudolf koronaherceg ezredének zenekara és *Radits Bernát* helybeli bandája szolgáltatta. — A fényűzés egészen a szélsőség határát érte el s a megmérhetlen hosszúságu uszályok tépett foszlányai csak a reggeli órákban tűnédeztek el a sima padozatról.

— **Lapunk ez évi 1-ső száma** teljesen elfogyván, felkérjük azokat, kik az említett számot netalán nélkülözhetik, hogy azt kiadó-hivatalunk részére visszazolgáltatni sziveskedjenek, hogy a még folyton érkező új előfizetőinknek is elegendő telessünk. Az említett számot kiadó-hivatalunk 10 krjával szivesen visszaváltja.

— **A hazárd kártyajáték** nagyon kezd városunkban harapódzni, noha a rendőrség minduntalan elkobozza a játékosok bankba levő pénzeit, de ugy látszik nem igen használ. Tehát nemcsak a bankokat kell elkobozni, hanem a játékosokat is megbüntetni, akkor tán több sikere lesz a fenyejtőknek.

— **A bérkocsisok is rajtvezettek** azon rossz szokásuk miatt, hogy az árjegyzékeiket a ládában s nem pedig a bérkocsiban kifüggesztve tartották; mert a városi kapitány a napokban 6 bérkocsist megcsipett s őket példásan meg is büntette.

— **A cholera** megyénk területen végre teljesen megszűnt. Az annyira rettegett járvány pusztításáról a következő hivatalos kimutatást vettük: a cholera összesen 26 községben uralkodott, melyek lakónak száma 53,968. Legnagyobb mérvet öltött a ráczalmási járásban, legesekélyebbet a csakváriban. A megye területén megbetegedett összesen: 536 egyén; ezek közül meggyógyult: 307; meghalt 229. A községek közül legnagyobb mérvben uralgott Duna-Pentelén, hol 101 beteg közül meggyógyult 60, meghalt 41; továbbá Erecsiben, hol 85 beteg közül meggyógyult 59, meghalt 26. A járvány időtartama 1872. év october 30-ától 1873. január 18-ig tartott.

— **A vakmerő tolvajok** már a ráczvárosban is kezdenek szerencsét próbálni. Ugyanis január 28-án *Vinczei István* sütő-utcai lakostól lovait akarták ellopni, de az istállóban fekvő házbelik zajától a tolvajok a gonosz tett elkövetése előtt megugrottak. Nagyon szomorú állapot, midőn a város oly népes és a központhoz oly közeli helyén is merészelnék a gazok szerencsét próbálni. A napokban tartott közgyűlés elé a város kapitánya személyzet szaporításért folyamodott, hogy képes legyen a közbiztonságot szilárdul föntartani, de a bizottsági tag urak, — költségkimelés tekintetéből — nem igen voltak hajlandók a pártolásra, de azért kiadták a költségvetési bizottságnak. A példa elég érthetően bizonyítja, hogy szükség van a rendőri személyzet szaporítására, tehát nem kell fukarkodni, mert a fősvény kétszer költ.

— **Régi nótát fujunk**, mely azonban nálunk — ugy látszik — mindig új marad. Megint az utcák ron-

daságával bajlódunk s habár félünk is, hogy hasztalan erőlködésünkkel neveltségessé tesszük magunkat, meg-ujtjuk panaszainkat mindaddig, míg eredményt nem látunk s a neveltségessé létel tisztességét tisztelettel annak a nyakába hártjuk, kit megillet: az illető hatóság közegére. A legnyomorultabb faluban is megvan az a becsülendő jó szokás, hogy minden háznép reggelenként s ha kell naponta többször is, kötelességének tartja háza elöl a szemetet, sárt eltisztítani. Mi még nem vittük ennyire. Nálunk megcsinálták — már t. i. ott a hol — a város és a háztulajdonosok költségére a járdát, hanem arra, hogy a három-négy napig folyton szállinkozó hó lábnyi magasságra ellepi s hogy e miatt még ott is bokáig kell gázolni a hideg süppedékbe, senkinek semmi gondja. A városok tisztántartása tudunkkal sehol sincs a lakosok magánpassziójára bízva, mert — itélve a mi háztulajdonosainkról — ilyen formán tisztaság alig volna bárhol is; hanem — az illető t. hatóság engedelmével legyen mondva — azért mégis látunk már nem egy kis várost és falut, hol a hatóság szépszerével ki tudta vinni, hogy a lakosokat fel ne vegye a sár. Ennyit a vízontalálkozásig.

— **Súlyos csapás** érte Lakos Antal városunk polgárát, ki egy hét lefolyása alatt négy gyermekét temette el, kik mindannyian az uralkodó himlőjárványnak estek áldozatul. A mélyen megszorított szülők fájdalomra ösztönözten kívánjuk a vigasz és megnyugvás balsamát. A béke szelleme lengjen az elhunytak porain.

— **Az ujonczozás** városunkban már befejeztetett és pedig a következő eredménnyel: a cs. kir. hadsereg jutaléka javára adatott 72, póttartaléki jutaléku 7, a honvédséghez besoroztatott: a második korosztályból 18, a 3-ik korosztályból 10 egyén. Az ujonczozástól az első korosztályból távolmaradt: 82, a 2-ikből 21, a 3-ikből 8 egyén. Összesen 111 egyén.

— **A városi toronyórák** a mult hét elején ugyan csak összevissza mutogatták az időt, és pedig negyed és félórai különbséggel, a mi bizony nem igen kellemes a közönségre, különösen azokra nézve, kik csakis a toronyórák jóvoltából tudhatják meg, vajjon hányat ütött az óra! Mi úgy tudjuk, hogy a városnak fizetett órása van, ki tartozik az órák helyesen járására felügyelni, azért jó volna ha a hatóság az illetőt figyelmeztetné kötelességére.

— **Baleset.** Németh István csókai lakos a mult héten Grünfeld Móríc ugyanottani pálinkafőző udvarán levő kutba esett, és pedig az esés közben kapott fejsérülés következtében oly szerencsétlenül, hogy azonnal meghalt.

— **Öngyilkosság.** Berényi József soponyai lakos, ki a községben mint iszákos egyén volt ismeretes, mult hó 20-án a szobájában levő gerendára nyakravalójával felkötötte magát.

— **A himlőjárvány** nemesak városunkban, hanem a megyében is több helyen uralkodik, különösen Doboz és Vaal községekben, hol is december 28-ától 50 gyermek betegedett meg, kik közül 12 meg is halt.

Színházi szemle.

Molnár György vendégjátékai.

(u.) Molnár ur vendégszereplése, melyet a hó elején oly kitünő sikerrel kezdett meg, immár végéhez közel. Daczára, hogy az utóbbi két hét művészi sikere, párluzamba téve az első hét eredményeivel, nem érte el ama magaslatot, melyet mi az előre jelzett, de később megváltozott műsorozat után biztosan vártunk s melyet Molnár ur maga is elérni akart: mindazáltal öszinte örömmel emlékszünk vissza e két hét néhány estéjére, melyek folyamán újra alkalmunk volt látni s élvezni a tiszta, igaz művészet megragadó alkotásait.

A művészi siker csökkenéseért, melyről szólunk, nem vádolhatjuk egészen Molnár urat. Mi, kik meg lehetős közelségből betekinthtünk a színházi viszonyok szövevényei közé, elmondhatjuk, hogy annyi malheur közepette, mennyi Molnár ur tervei elé gördült, ez alig lehetett másképp. Ha a rendes sugó pár perczezel az előadás előtt elreked, ha a színésznők egymásután betegednek meg, ha egynek foga fáj, másnak hangja vész, ha br. Orczy pesti intendánsban nincs annyi nemes hajlandóság, hogy a nemzeti színház garderobe-jából egyetlen estére egy diszpalástot kölcsönözzön a — nemzeti művészetnek: akkor nincs, akkor nem lehet hatalom azt tenni, mit az akarat tervez s belé kell nyugodnunk abba, mit a kényszer parancsol. E kényszer folytán kellett beérnünk „*Szent István*” és „*Kegyenc*” helyett „*Egy nő vétké*”-vel, „*Egy férj vétké*”-vel és „*Don Caesar de Bazan*”-nal, mely darabok pedig távolról sem nyújthattak kárpótlást hazai irodalmunk említett két termékéért. Ezt a viszonyok hatalmának tudjuk be s Molnár ur terhére csakis a „*Zsidók utolsó profétá*”-ját s a „*Kelepcze*”-t rójuk, e két hazai művet, melyeknek színrehozatalánál alig vezethette Molnár urat egyéb, mint a hazai irodalom iránt táplált meleg előszeretet s ama, különben elismerésre méltó becsülés, melylyel az egyiknek érdemekben gazdag, másinak nagy reményekre jogosító szerzője iránt viseltetik. Hiszszük ezt annál-
kább, mert Molnár urnak egyikben sem nyílt tere, hogy művészetét csillogtathassa s míg a „*Kelepcze*” komédiásában, a Hamletutánzó magánbeszédet kivéve, még csak érdekelt sem birt — épen a szerep gyarlósága miatt — kelteni, addig az „*Utolsó profétá*”-nak lélnktanilag zürzavaros indokolásu alakját, egyes mozzanatokban hatalmas és megrázó játékaival sem tudta megmenteni attól, hogy olyanná ne váljék, mint a fel-fellobbanó s egyszerre váratlanul, sőt várakozás ellenére pislogva kialakuló gyertyaláng.

Ezek voltak a két heti játék árnyoldalai, melyekre a feledés fátyolát a valódi, ihlett művészet aranyzálaiból megszöni: *Jakab király* („*Sakk a királynak*” vigjátékban) és *Sullivan* volt hivatva. Nincs rá térünk, hogy Schaufert kitünő vigjátékának fokozott érdekű, finoman szőtt s helyzetekben gazdag meséjét csak vázlatosan is adjuk s ezuttal csupán a kegyelet és emlékezés egy meleg sohajával adózunk a korán elhunyt költő szellemének, ki nagy tehetségeink csak e maradandó emléket hagyhatta hátra. — Öszinte köszönettel tartozunk Molnár urnak, hogy e nagybecsű művet, mely szégyenére a pesti nemzeti színház igazgatójának s jellemzéséül az ott uralkodó elsatnyult szellemnek, csaknem két év óta vár előadásra, először mutatta be ugy nálunk, mint legközelebbi körutja alatt a vidék több városának. Közönségünknek két este volt alkalmja gyönyörködni mind a mű költői szépségeiben, mind ama valóban mesteri alakításban, melylyel Molnár ur *Jakab királyt* személyesítette. Hogy Molnár ur nagy szerepének egyes fénypontjait nem emeljük ki, oka csak az, mert művészelete eláradt az egészen, s alkotóereje nem csökkent sehol, csak emelkedett.

Sullivan szerepében Molnár ur a szó szoros értelmében elragadta a közönséget s a második felvonásban, az estélyi végjelennél — melynek ily meghatóan művészi kivitele csakis a Molnár uréhoz hasonló nagy tehetségnek sikerülhet — többször ismételt lelkes tapsokkal s éljenekkel fogadta a válogatott nézőség. Csaknem ily hatást idézett elő a harmadik felvonásban, Leliával való jelenetében.

Szintársulatunk tagjainak e két heti működését bővebben jelezni nem érzünk hajlamot. Ürmöt csep-penteni a pohárba, melyből az élvezet tiszta habjai érintették ajkainkat, nem akarunk. Különben is a közönség jól lát s hall mindent, a sületlenül összevissza hadart értelmetlenségeket épen úgy, mint ama boszantó kinos jeleneteket, mikor a társulat bizonyos tagjai perczezig némán néznek egymásra, mert nem tudják szerepeiket vagy tán fogalmuk sincs azokról s mikor derüre — borura játsznak — futnak zavarukban a színpadon, nem tudva, mit kell tenniök, s rontva azok játékát is, kik ily viszás helyzetre épen nem érdemesek.

E szomorító képektől elfordulva jól esik megemlékeznünk ama két kiemelkedő, élettelses alakításról, mit *Szabó ur Boglári* (Kelepcze) és *Lord Hay* (Sakk a királynak) szerepeiben mutatott be a közönségnek s *Bokody ur* törölmetszett, jeles *Thomson-árol* (Sakk a királynak). *Meggyery Emma* k. a. *Henriett*-et sok elevenséggel s elég kedélylyel adta, de sajtáságos főhaj-tását és szömvágásait, melyek — úgy látszik végkép szokásává válnak, becsempészte ide is. *Rónaszéki* urat, mint *Kalverset* (Sakk a királynak) ma volt elő-ször alkalmunk nagyobb szerepben látni. Játékába ugyan még nincs semmi, de szavalatában meg van az érzés melege. Miután ohajtjuk, hogy mielőbb elérjen oda, hova minden kezdő színésznek törekednie kell: a művészetnek legalább is előcsarnokába, figyelmeztetjük, hogy ököbe szorított jobbkézének, melyet a legérzékenyebb jelenetek alatt is mellén keresztül lefelé lóg-gatott, keressen valami jobb helyet. Minek a kebel nemes érzelmeit ily zordonan fenyegető ökölszortás-sal elnyomni?

Törvényszéki terem.

A székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1873. évi február hó alább irt napjain reggeli 9 óraker tartandó nyilvános üléseiben következő bűnügyek fognak tárgyalatni, u. m.:

Február 3-án.

Előadó: Madaras Lipót tszéki bíró.
708/B. 72. Schütz Ede és társai elleni családi bűnügy.

Február 6-án.

Előadó: dr. Mader Ferencz tszéki bíró.
3223/B. 72. Varga János szabad-batthyáni lakos elleni súlyos testisértési bűnügy.
3289/B. 72. Hajdu János soponyai lakos elleni súlyos testisértési bűnügy.

Február 8-án.

3383/B. 72. Balogh János elleni, gyermekeltiprítás által elkövetett életbiztonság elleni vétség miatti bűnügy.

Előadó: Eröss József tszéki bíró.

2113/B. 72. Varga Andrásné elleni vétkes gondatlansági bűnügy.

Kiadta: *Havas József*, tszéki kiadó.

Szerkesztői üzenetek.

A „*Közel . . . Távol*” stb. versek szerzőjével óhajtanánk a szokott hivatalos órákban beszélni. Kérjük látogatását.

Ason t. hölgyeket, kik az utóbbi hetekben szám-rejtvényeket sziveskedtek lapunk számára küldeni, tisztelettel értesítjük, hogy ilyenek közléséről egyelőre kénytelenek vagyunk lemondani. Később, viszonyaink változtával, talán.

Gabona-ár.

Február 1 én. — A. Ausztr. mérő. Tiszta buza 6.—, 6.30, 6.50. — Kétszeres 4.80, 4.90, 5.—. — Rozs —.—, 3.60, 3.70. — Árpa 2.20, 2.40, 2.50. — Zab 1.60, 1.65, 1.70. — Kukoricza —.—, 2.90, 3.—.

Felelős szerkesztő: *Udvardy Géza*.

Nyiltér.

A sz.-fejérvári kereskedelmi bank

pénzváltó-üzlete ajánlja magát mindennemű állam- és iparpapírok, sorsjegyek, arany- és ezüstpénzek vételére és eladására.

Sorsjegyek részletfizetés mellett, valamint igérvények minden huzásra kaphatók.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Táncvigalmak rendezésénél

jóteköny tombolához

igen alkalmas tárgyak

dús választékban

s jutányos árak mellett kaphatók

Deutsch Antal és fiánál

Székesfejérvárott.

Nyilvános köszönet.

Súlyos szembajom orvoslása végett a főváros nevezetesebb szemorvosai előtt is megfordultam, kik mindannyian gyógyíthatatlannak nyilvánítottak, e kétségbeeséssel határos helyzetemben *dr. Planer Béla* ur helyben lakó szemorvos vett gyógykezelés alá, Istennek és ügyességének hála kigyógyított.

Csak az bir arról fogalommal, ki mint én, nejét és családját szolgálata után tarthatja fenn, minő megbecsülhetetlen az, ha az embert magának és családjának visszaadják. — Ez indított arra, hogy mig egy-résről forró hálámat és köszönetemet nyilvánosan kijelentsem a nemeslelkű és szakértő emberbarátnak, másfelől a szenvedő emberiség figyelmét a nevezett ur működésére felhívjam.

Sz.-Fejérvárott 1873. január 24.

Szikszay József,

a székesfejérvári kereskedelmi bank hivatal-szolgája.

Kötelességünknek tartjuk a t.

cz. közönséget tudósítani, hogy lapunk mult számában **DANN D.** hirdetésénél a pottendorfi kötőpamut fontja 15 kr. sajtóhiba volt, mert az eredeti kéziraton 1 frt. 5 krral volt fontja jegyezve.

Tudomásul!

Van szerencsém a t. közönségnek tudomására juttatni, hogy Weinmann Mór ur a bécsi Raten und Renten bank képviselője itt időzik, ki is fel van hatalmazva részvény-jegyeket 50—100, 200 egész 1000 frtig kiszolgálni, melyek az osztrák miniszteriumtól hitelesítvék, azért mindenki a legnagyobb bizalommal lehet nevezett ügynök iránt. A havonkénti befizetéseket eszközli Székesfejérvárott *Dann Dávid*.

Haszonbérlet.

A velencei „Rózsa csárda“ f. évi febr. 9-én d. e. 10 órakor árverés útján az itteni vendéglő tere-
mében, 3 évre bérbe adatik, melyre a bérleti kívánók
meghívhatók. — A feltételek alulírtak megtekinthetők.
Velenczén, jan. 25-én 1873. — *Messeny Miklós*,
birt. gondnok.

Egy diván, két támlásszék, 4

szék, két chiffoneur, két éjjeli szekrény, két ágy és
egy mosószekrényből álló szobakészlet a tulajdonos el-
utazása következtében eladandó. — Bővebb értesítést a
kir. távirat hivatalnál nyerhetni.

Egy tanuló felvétetik Berger

Mór cipész-üzletébe.

A felsőváros olaj-utczai 712. sz.

ház hozzá tartozó 16 darab legjobb helyen fekvő buza-
föld egy darab vizes és négy darab sárréti réttel együtt
szabadkézből eladó. — A feltételek iránt felvilágosítást
ad kiadó hivatalunk.

Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. teлектörvényszéknek
18,831/72. számú végzése folytán közhírré tétetik,
miszerint Reichard Mór felperesnek Gazdag Jánosné
szül. Nagy Anna alperes elleni 150 frt. tőke s járulé-
lékai erejéig követelése kielégítése tárgyában foglalt
és a székesfejérvári 4435. sz. a. teлектörvényszékben
278. hr. sz. alatt bevezetett 193 frt. becsértékű rétek
végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s
ennek foganatosítására 1-ső határidőül 1873. évi márti-
us hó 18 ik szükség esetében 2-ik határidőül 1873.
évi április hó 22-ik mindenkor délelőtti 10 órája a
Székesfejérvár kir. teлектörvényszéknek helyiségében
azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a második árverés-
en a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzkepeni
tétéle mellett el fog adatni; — az árverezésnek több
feltételei a kiküldött kir. teлектörvényszéki végrehajtó Tu-
boly István urnál megtekinthető lévén.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik
nem ezen teлектörvényszék hatóság székhelyén vagy köze-
lében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása
alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság
székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét s lak-
kását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a
hivatalból kinevezett gondnok által fognak képvisel-
tetni. — Végre a perrendtartás 433. és 446. §§-hoz
képest felhívhatunk mindazok, kiknek a fentebb irt ja-
vak iránt vagy tulajdon- vagy elsőbbségi jogukat ér-
vényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény
közvetítésének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt
ezen teлектörvényszék hatóságánál nyújtsák be, különben
azok a végrehajtási árverés foganatosítást nem gátol-
ván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasít-
tatni. — Kelt a székesfejérvári kir. teлектörvényszéknek
1872-ik évi december 27-én tartott teлектörvényszéki ülésé-
ből. — *Saára Iván*, teлектörvényszéki elnök.

Arverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. teлектörvényszéknek
18, 830./ph. 1870. szám alatti végzése folytán köz-
hírré tétetik, miszerint Miskey Aloizia felperesnek
Mészáros Ferencz, ugy is mint kiskoru gyermekei
természetes és törvényes gyám atyja alperes elleni
3000 frt. 60 kr. tőke s járulékai erejéig e követelése
kielégítése tárgyában foglalt és a székesfejérvári 3357.
számú teлектörvényszékben 160/a. sz. h. r. sz. a. be-
vezetett, s 5500 frtra becsült háznak végrehajtás útján
leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítá-
sára 1-ső határidőül 1873. évi márczius hó 14-ik
szükség esetében 2-ik határidőül 1873. évi április hó
21-ike mindenkor délelőtti 10 órája a székesfejérvári kir.
teлектörvényszéknek azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy
a 2-ik árverezésen a fekvőség becsáron alul is 10%
bánatpénzkepeni tétéle mellett elfogadhatni.

Az árverezésnek több feltételei kiküldött kir. te-
лектörvényszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megte-
kinthető lévén.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik
nem ezen teлектörvényszék hatóság székhelyén vagy köze-
lében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosz-
tása alkalmával leendő képviseltesük végett e ható-
ság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét
s lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben
a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képvil-
seltetni.

Végre a porrendt, 433 és 446 képest felhivat-
nak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni
avagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igény-
keresetüket a hirdetmény közvetítésének utolsó napjától
számítandó 15 nap alatt ezen teлектörvényszék hatóságánál
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár
feleslegére fognak utasítatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. teлектörvényszéknek 1872.
évi december hó 27-én tartott teлектörvényszéki üléséből.
— *Saára Iván*, kir. teлектörvényszéki elnök. (p. h.)

A vásártéren levő „arany csil-
lag“ vendéglő eladó. — Értekezhetni ugyanott a tulaj-
donosnál.

H i r d e t é s e k.

Ő Felsége ausztriai császár, Magyar- és Erdélyország királya
által kiváltsággal kitüntetett, az orvosi kartól megvizsgált és ezer-
féleképpen kipróbált titkos szer a patkányok, házi- és mezei egerek,
vakondok és svábok teljes kiirtására (mely számtalanszor hamisítat-
tatott, de sikertelenül árutatott) valódi, hamisíthatlan minő-
ségben Székesfejérvárott



PINKAS ZSIGMOND ur
fűszer és festék üzletében kapható.

Egy nagy bádóg doboz 1 frt., kis doboz 80 kr.
Tehát nincs patkány, egér és svábbogár több!

Ugyanott kapható citrom-kenőcs, egyedüli szer a fagy-
hólyagok és tyukszem ellen. Egy tégly ára 50 kr. o. é.
Mintön ezen hasznos szert mint már a legtöbb váro-
sokban, úgy itt is berendeztem, kérek számos megrendelést,
s maradok tisztelettel

Bortolotti Matild.

cs. kir. szab. tulajdonos Bécshen.
Az öntől vett patkánymérőg hatása szemlátomást észrevehető
miután rengeteg patkány volt házamban és ezen szer nagy pusztí-
tást tett köztük, el nem mulaszthatom önnek elismerésem nyilvání-
tani és kérem nekem még egy nagy doboz patkánymérget küldeni.
Maradok tisztelettel Makó, 1872. mart. 10.

Mágyori János.

Egy kivonat naponta érkező hasonló dícsérő-levelekből:
Sziveskedjék nekem ismét 6 adagot az ön arcanumjából kül-
deni, mely magát itt fényesen igazolta.

Teljes tisztelettel
Batthyány grófné.

Árlejtési hirdetmény.

A székesfejérvári színházi részvénytársulat
választmánya részéről közzététetik, miszerint
a színházi építkezésnél előforduló és 5373 frt.
75 krra előirányzott összes bádógos munkák
iránt, folyó évi február hó 20-án fog az aján-
lati tárgyalás megtartatni.

Miről vállalkozó urak azon hozzáadással ér-
tesíttetnek, miszerint írásbeli ajánlataikat a
fenti összeg 5%-val — akár készpénzben akár
tőzsdéi-papirokban — ellátva, ugyancsak febr.
hó 16-ig déli 12 óráig, társulati alelnök dr.
Ligeti József urnál nyújtsák be. Az ezen kitü-
zött határidőn túl beérkező ajánlatok figye-
lembe nem fognak vétetni.

Ez árlejtésre vonatkozó egyéb feltételek a
sz. fehérvári kereskedelmi banknál időközben
megtekinthetők.

Kelt Sz.-Fejérvárott 1873. jan. 31.

A színházi részvénytársulat
választmánya.

Pályázat.

Fejérmegye csákvári járás, szolgabíróháza által,
a Velenczén, halomásra folytán megnyitott jegyzői állo-
másra következő rendszeresített évi fizetéssel és pedig:

1. Tisztességes szabadlakás.
2. 500 frt. készpénz.
3. 48 mázsa széna beszállítással.
4. Magánügyekben a megye által meghatározott munkadíj.
5. Egy negyed kültelki állomány közös legeltetési joggal, — pályázat nyitattik.

Felhívhatunk tehát mindazok, kik e téren szak-
képzettséggel bírnak s ez állomásra pályázni kívánnak,
hogy szabályszerűleg felszerelendő folyamodványaikat
folyó 1873. február 15-ig ezen szolgabírói hivatalhoz
beadni annyival inkább el ne mulasszák, mert e záros
határidőn túl érkezők figyelmen kívül hagyandók
és visszautasítandók lesznek.

A jegyzőválasztás határideje, ugyan f. évi febr.
20-án délelőtti 10 órától számítva lesz foganatba
veendő, s az nap befejezve.

Kelt Csákváron, 1873. január 20.

Rozgonyi György,
szolgabíró.



JANN DÁVID
TÁVIRAT

minden
urak s urkölygekhez!
Epen most érkezett
Pottendorfereni kötőpamut
1 font 1 frt. o. é. 14 16 18 20
számu minden nagyobb szám
3 kraj drágább.

ZIRCZIEK ATELLENÉBEN

Minden kellemetlenség elkerü-
lése tekintetéből a pamut árát 1
frtra szállítom le, s mint e nem-
ben legkitünőbb minőségűt aján-
lom a nagyérdemű közönség
figyelmébe.

A legelső orvosi tekintélyek
által megvizsgált és a m. kormány által kitünő hasz-
nálhatósága miatt szabadalmazott

KÖSZVÉNY-VÁSZON

ellenszer köszvény, csús, inrángatás, keresztcsont-
fájás, orbáncz, mindennemű görcsök ellen kezekben,
lábakban, dagadt tagok, ficzomodások ellen gyors és
biztos szer. — Ára egy csomagnak 1 frt. 5 kr., ket-
tős erejű nehéz betegok számára 2 frt. 10 kr.

Ugyszinte a híres

párisi általános sebtapasz

mindennemű sebek gyógyítására, m. p.: fagyás, tyuk-
szem. — Egy tégly ára használati utasítással 35 kr.

Eredetiben kapható: **Diebálla Gy.** gyógyszerár-
tárban Sz.-Fejérvárott és **Ferenczy-nél** Veszprémben.

Telegramm:

Tura, den 13. Mai 1870.

Bitte mittelst Nachnahme von dem berühmten **Pariser Uni-
versal-Plaster** zwei Tiegel sogleich zu senden. Die Wirkung bei
Wunden und Geschwüren unbeschreiblich.

Verbleibe Ihr dankbarer

Irjan, Stationschef.

Ajánlat!

Alólirott bátorodik a t. cz. közönség szives
tudomására juttatni, hogy a

farsangi idényre
a városban legnagyobb



czipő-raktárát

gazdagon felszerelte

s nők részére legfinomabb fehér atlasz topánok-
kal 4 frttól 7 frtig, férfiak részére finom lack- vagy
keztüdbőrből 6—8 frtig.

Továbbá:

gyermek-, férfi- s női

lábbelik elkészítése mérték- vagy czipőminta szerint
elfogadtatik s 24 óra alatt elkészítettik.

Árak: Posztóczipők férfiaknak 7—10 frtig.

Borjubőrczipő parafa-talppal 7—8 frtig.

Gyermekeczipők bőr- avagy szövethől 80
krtól 3 frt. 80 krig.

Tisztelettel

Berger Mór,

Sz.-Fejérvárott, nádor-utca 75. sz. a. Braun
gyógyszerész ur házában.

STAUBER HENRIK

Székesfejervárott,

— Bierbauer-féle házban a városház mellett —

ajánlja most érkezett

nagy választéku finom

ÁLAR CZOS ÖLTÖNYEIT,



s egyszersmind tudatja, hogy álar czos báruha kölcsönző-intézetét ez idényre újra berendezte, mit is előnyös feltételek s szigoru titoktartás mellett a t. ez. közönség pártfogásába ajánlani bátorodik.



Kivánatra a legfinomabb bál és salonruhák 24 óra alatt elkészítetnek.

Schlesinger L. és társa

divatkereskedéséből Székesfejervárott, nádor-utca, saját házban.



Farsangi idény!



A farsangi idényre bátrak vagyunk dúsan felszerelt raktárunkat bál- s soirée-estélyek alkalmára a nagyérdemű közönség kegyes figyelmébe ajánlani.

A legelső bel- s külföldi gyárak összeköttetése által azon kedvező helyzetben vagyunk, ez idényre szükséges cikkeket a legizlés-

teljesben s a legjntányosb áron kiszolgáltatni. Legnagyobb súlyt fektetünk szintén rövid-, dísz-, s szallagáru-cikkeinkre, miután ezekből oly nagy választékot tartunk, hogy bátran mondhatjuk, miszerint becses vevőink bármily igényeinek tökéletesen megfelelhetni képesek vagyunk.

Különös figyelmet érdemelnek:

Báliruhákra: Moll, Crepelisse, Tüll s Tarlatan, minden létező színben, vége f. 1.80—12-ig.

Fehér Tüllanglais, sima s virágos Brüsseler 28 krtól 3 frtig.

Tunique- s ruhákra, most igen divatos, fehér s színes, csikos s virágos Gace de Chambrie, Gacier, Grénadin és Crepe de Chine.

Fehér, fekete s sima blondkelmék, (Tüll de fantasie) minden színű virághimzéssel.

Atlas- s foulardkelmék ruhákra s díszítésre.

Faille de Lyon, Poul de soie, s legszebb nappali s esti színtű Iris-, Poppelin-kelmék.

A legujabb Guipur, Valenciennes- s Blondcsipkék és csipke-fodrok.

Atlas- s Gros de Tour-szalagok, faille- és Moirée antique csokorszalagok minden színben.



Kész báliruhák!



Tarlatan-fodrok s rüchök, francia bálvirágok, koszoruk s Coiffurók 25 krtól 15 frtig.

Báli legyezők, fa-, teknősbéka-ház, csont- s selyemből 20 krtól 25 forintig.

Virágtartók, Crepe de Chine, Rips és Faille haj- s mellcsokrok.

Kész Moirée-, Atlas- s faille-oldalesokrok (ceintures).

Berlini belépő gallérok, Mantilettek és Beduinok nagy választékban; azonkívül számtalan itt fel nem sorolt, szakmánkba vágó cikkeket a legjutányosabb áron!

A nagyérdemű közönség minél számos látogatását kérve, ajánljuk magunkat mély tisztelettel

alázatos szolgái

Schlesinger L. és társa,

nádor-utca, saját ház.

A báli toiletteket leggyorsabb elkészítettetését elvállaljuk!

Vidékröli rendelések legnagyobb figyelemmel szolgáltatnak ki. Minták- s divatképekkel bérmentve szolgálunk.

Hahn testvérek

☞ Székesfejérvárott. ☞

Tisztelettel jelentjük a n. érd. közönségnek, hogy alább megnevezett báli czélokra való czikkeket a legnagyobb választékban tartjuk raktáron és ezen czikkeknak árát oly olcsón meghatároztuk, miszerint alkalom nyújtatik bárkinek kevés pénzért bál és mulatságra való öltönyöket vehetni.

Egyedül nálunk van a legnagyobb raktár minden színben létező lyoni Taffetas, Faille, Gros de Nizé, Moiré és más selyem szövetekből.

Francia Taffetas csikos és sima rófe **1 frt. 50 kr.** és **2 frt.**
Kész báli ruhák izlésteljes divatos kiállítással.

Belépők (Beduin) nagy mennyiségben, továbbá **Moll, Creppelisse,** fehér és színes **Tarlatan,** minden színben létező könnyebb selyem és atlasz **kelmék;** ehhez tartozandó **Volans-csipkék, szalagok és uszályszalagok, mell- és hajcsokrok, Echarpes** és több más czikkek.

☞ Meglepő nagy választék a legfinomabb francia virágok és legyezőkből.

Báli öltönyöknek (Costumes) egész összeállítását és elkészítését **24 óra alatt** a legutóbbi divat után a lehető legolcsóbb árért elfogadjuk.

Egyuttal kikérjük a t. cz. közönség becses figyelmét arra, hogy **kiházásítási készletekkel** a legnagyobb kedvezmények mellett szolgálunk és azoknak jószágáért kezeskedünk.

A t. közönség minél számosabb látogatását kérve, maradunk

mély tisztelettel

Hahn testvérek.

☞ Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. ☞

Hahn testvérek Székesfejérvárott.

Hahn testvérek Székesfejérvárott.